

Do ustreznih OD le z boljšim gospodarjenjem

Predsedstvo občinskega sveta Zveze sindikatov naše občine je pripravilo vse potrebno za spremljanje razprav o rezultatih poslovanja delovnih organizacij v naši občini v minulem letu. Zaradi pomembnosti spremljanja in ocenjevanja rezultatov gospodarjenja in drugih perečih dejavnosti organizacij in organov Zveze sindikatov v letu 1985 pa so imeli do konca januarja posvetovanja s predsedniki izvršilnih odborov, konferenc in drugih teles Zveze sindikatov.

Glede na dobro pripravo razprav o zaključnih računih ugotavlja predsedstvo, da je vse to veliko vplivalo na to, da so bile razprave v glavnem dobro pripravljene. Seveda pa v vseh delovnih organizacijah ni bilo tako. Še marsikje so bili delavci z rezultati poslovanja v minulem letu seznanjeni šele zadnji dan pred oddajo zaključnega računa Službi družbenega knjigovodstva.

Sindikalna organizacija zato meni, da v nekaterih okoliših še premalo razumejo in upoštevajo mnenje sindikata, da je treba delavce v združenem delu na razumljiv način

seznaniti z gospodarjenjem, problematiko v obravnavanem obdobju, ne pa jih obremenjevati zgolj s številkami.

Sindikata pa je v razpravah posvetil posebno pozornost osebnim dohodkom in življenjski ravni zaposlenih. Kljub temu, da so se sredstva za osebne dohodke in skupno porabo v občini povečala za 56 odstotkov, v primerjavi z letom 1983, ter da je lanski povprečni obračunani osebni dohodek na delavca znašal 30.425 dinarjev, oziroma 54 odstotkov več kot leto prej, pa je bil realni osebni dohodek v gospodarstvu občine v povprečju višji le za 0,19 odstotka.

Vzrok za to je precejšnje povečanje cen življenjskih potrebščin, ki so se podražile za 53,7 odstotka.

Realni osebni dohodki so se najbolj znižali v gradbeništvu, kmetijstvu in ribištvu (7 odstotkov), najmanj pa na področju trgovine na drobno (2%). Najbolj pa so se povečali na področju gostinstva in turizma, in sicer za 6,7 odstotka, številčno pa najbolj v zunanji trgovini, in sicer za 12.083 dinarjev, najbolj pa so se dohodki zmanjšali v stanovanjsko-komunalni dejavnosti (4.517 dinarjev).

Naraščajoči življenjski stroški pa najbolj prizadevajo prav delavce z najnižjimi osebnimi dohodki. Poprečno število zaposlenih z najnižjimi osebnimi dohodki se sicer iz obdobja v obdobje zmanjšuje, povečuje pa se število tistih, ki prejemajo med 20 in 35 tisoč dinarjev mesečnega osebnega dohodka. To pa je posledica večjega povečevanja osebnih dohodkov delavcev z

najnižjimi prejemki. Vse to pa vodi k čedalje večji uravnalovki. V občini je bilo po podatkih Zavoda za družbeno načrtovanje v prvih 9 mesecih leta 1984 33 delovnih organizacij, v katerih so delavci prejemali nižji osebni dohodek kot 16 tisoč dinarjev. Do konca leta se je število teh delavcev znižalo na 357, delovnih organizacij pa na 13. Najbolj pereč je položaj v Historu, kjer dobiva 235 snažilk precej nizke osebne dohodke. V občini pa 1104 delavci prejemajo osebni dohodek med 16.001 in 22.000 dinarji.

V prvih mesecih tega leta se je število delavcev, ki dobijo vsak mesec manj kot 22.000 dinarjev, še nekoliko znižalo, zaradi zagotavljanja socialne varnosti pa se bolj povečujejo osebni dohodki delavcem z

najnižjimi osebnimi dohodki, kot pa drugim zaposlenim. To je torej dokaz več o vse večji uravnalovki.

Občinski sindikalni svet meni, da je edini način za resnično ohranitev življenjske ravni in boj proti uravnalovki v prizadevanjih za boljše rezultate gospodarjenja, večjo in kakovostnejšo proizvodnjo ter dosledno nagrajevanje po delu in rezultatih dela. Zato bo zlasti v delovnih organizacijah, kjer delavci prejemajo nizke osebne dohodke, treba preveriti tehnično, tehnološko in poslovno uspešnost programov, oceniti njihovo družbeno potrebnost, preveriti oblike nagrajevanja ter jih pospešeno dograjevati oziroma nadomeščati z boljšimi in učinkovitejšimi.

JURIJ POPOV

POZIV VSEM KRAJANOM

Veliko čiščenje 20. aprila

Komisija za urbanizem in varstvo okolja je nasloвила vsem hišnim svetom, svetom v organizacijah združenega dela, društvom in vsem krajanom poziv, naj uredijo svojo okolico.

Komunalni delavci bodo marsikaj postorili na javnih površinah, je rečeno v pozivu. Z vodo bodo sprali mestne ulice, ceste in pločnike, pograbili travne površine in obrezali drevje v parkih.

Vse druge površine in prostore bomo morali počistiti sami.

Tako kot vsako leto, bomo tudi letos v prvi polovici aprila osnažili in očistili naše okolje, v katerem živimo.

In v soboto, 20. aprila 1985 bomo imeli skupno delovno akcijo, v kateri bomo urejali naše okolje.

Letos bi radi napravili Ljubljano resnično praznično, saj bomo konec aprila in v začetku maja navdušeno slavili 40-letnico zmage nad fašizmom in osvoboditve Ljubljane.

Krajevne skupnosti in temeljne organizacije združenega dela bodo nosilci delovne akcije za čisto in urejeno Ljubljano. Ta naj bi vsebovala poleg čiščenja in snaženja tudi hortikulturno ureditev vrtov, zelenic, dvorišč, teras na garažah in gospodarskih, upravnih in stanovanjskih zgradbah.

Pri sprehodu po Ljubljani opazamo, da imajo mnogi krajanji smisel za zelenje na oknih in balkonih, pa tudi urejanja zelenic in dvorišč se lotijo, skoraj nedotaknjene in neiz-

koriščene pa so terase stavb in zlasti garaž. Čas je, da se razen skromnega čiščenja in urejanja lotimo tudi ozelenitve naše okolice. Pomlad in poletje trkata na vrata, zato je zadnji čas, da mislimo na okensko zelenje in na urejanje funkcionalnih zemljišč, kot so hišni vrtovi, zelenice in dvorišča, ki sodijo k naši stavbi. Za take ureditve nam bodo hvaležni posebej otroci, starejšee osebe in delavci za čas njihovega odmora. Vse skupaj pa predstavlja velik prispevek k humanizaciji našega mesta.

Marsikje so možnosti, da bi podrli mejne ograje, lesene in zidane. Če pa že morajo ostati, posadimo ob njih bršljan in druge plezalke, da bodo prazne stene zaživele v zelenju. Dosedanje mišljenje, da so zidne ozelenitve škodljive, je ovrženo. Raziskave so pokazale, da so stenске ozelenitve koristne kot zimska in poletna izolacija.

Urejanje našega vsakdanjega okolja, opazovanje klitja in rasti, delo s cvetjem, zelenjem je pomembna sprostitelj in predstavlja rekreacijo, pa čeprav s skromnim telesnim naporom. Da ob tem posebej ne poudarjamo pomembnosti vloge rastlinja za zboljšavo zraka, pri zmanjševanju hrupa kakor tudi to, da zelenje prija očem in našemu splošnemu počutju.

Pionirji imajo natrpan program

Napovejmo nekaj aktivnosti v aprilu in maju, na katere se v občinski Zvezi prijateljev mladine že vneto pripravljajo:

● **cicibane bodo v VVO obiskali člani gasilskega društva Ljubljana-mesto, jim pokazali nekaj svojih veščin, predvsem pa se pogovarjali z njimi o nevarnostih požarov;**

● **dan osvoboditve, 9. maj, bodo mali šolarji počastili s pohodom PO POTEH TOVARIŠTVA IN SPOMINOV. Na pohodu se bo dogajalo marsikaj zanimivega, tudi kakšno nalogo bo potrebno rešiti. Pohod bodo zaključili s pesmijo ob spremljavi harmonike strička Janeza (Kuharja). Poleg značke letošnjega pohoda bo za male pohodnike največja in najbolj zanimiva nagrada partizanski golaž;**

● **vzgojiteljice, ki v VVO skrbijo za funkcioniranje knjižnice, bodo imele 24. aprila strokovni posvet v Pionirski knjižnici; medicinske sestre, katerim so zapuani dojenčki, pa bodo v pogovoru s skladateljem Janezom Bitencem izpopolnjevale znanje iz glasbene vzgoje (4. in 12. april);**

● **v VVE Šaranovičeva se bodo starši pogovarjali s psihologinjo Vido Sterle o strahu v otroštvu.**

PIONIRJI imajo pred seboj zahtevne naloge:

● **na dan mladinske književnosti, 2. aprila, zaključujejo ZLATI ZNAČKARJI osemletno tekmovanje za bralno značko. V Cankarjevem domu bo posebna prireditev za vse ljubljanske zlate značkarje;**

● **občinski svet Zveze pionirjev bo 5. in 6. aprila prvič organiziral pionirsko šolo, v kateri bodo pionirji poglobili znanje o svoji organizaciji, osrednja tema pa bo PROSTI ČAS MLADIH. Tako bodo centrski pionirji sklenili javno razpravo o tej temi in s predlogi in stališči »oborožili« dva delegata, ki se bosta udele-**

žila republiške pionirske problemske konference v Kranju;

● **mladi novinarji pripravljajo v počastitev 40-letnice osvoboditve posebne številke šolskih glasil. Da bi se podrobneje seznanili z novinarskimi zvrstmi, bo občinska ZPM organizirala pogovor z urednikom PIONIRJA Igorjem Longyko;**

● **mladi zgodovinarji že zaključujejo svoje raziskovalne naloge na temo RAZVOJ LJUDSKE OBLASTI. Z njimi se bodo udeležili republiške srečanja mladih zgodovinarjev v Murski Soboti 15. maja;**

● **pohod mlajših pionirjev PO POTEH TOVARIŠTVA IN SPOMINOV bo 26. aprila. Vsak pionirski odred bo načrtoval svojo pot in poskrbel, da bo pohod tudi vsebinsko dobro pripravljen. Skupne zaključne prireditve letos ne bo;**

● **v občino Ljubljana Center bo 6. maja pripotovala kurirčkova pošta. Naši pionirji jo bodo skrbno prenašali in varovali vse do 10. maja, ko bo zaključila svojo pot na zboru pionirjev Jugoslavije, ki bo ta dan v Ljubljani in bo potekal pod geslom MLADOST-SVOBODA-MIR. Ljubljanski pionirji bodo gostitelji najmanj 1500 pionirjev iz vseh slovenskih občin in zamejstva ter delegacijam pionirjev iz glavnih mest republik in pokrajin. Na več lokacijah v centru mesta bodo pionirji prikazali svoje bogate aktivnosti (kultura, šport, tehnika, šolske zadruge itd.). Zvečer pa bo na Trgu revolucije sklepna prireditev zboru. Zbor pionirjev bo najlepši uvod v praznično razpoloženje naslednjega dne, 11. maja, ko bo množični pohod ob žici okupirane Ljubljane in osrednja prireditev ob 40-letnici osvoboditve.**

-nik

POT SPOMINOV IN TOVARIŠTVA BO ODPRTA 11. MAJA OB 10.30

Zeleni prstan čez dober mesec dni

Po najnovjših informacijah, ki smo jih dobili pri sekretarju odbora Poti spominov in tovarštva, tovarišu Krušniku, bo dokončna otvoritev trase 11. maja ob 10.30 na Trgu revolucije.

Trenutno so v teku zadnja dela na odsekih Fužinski most-Litjiska cesta in ob Peruzzijevi ulici. Petdeset metrov nedokončane trase je ostalo še ob Malem grabnu. Prav tako intenzivno delajo vertikalne in talne označbe. Odbor pripravlja tudi posebno brošuro o gradnji poti in o samem pohodu ob žici, vse od leta 1957. Prav tako bo vzporedno z izidom brošure odprta razstava na to temo, ki bo ob veliki razstavi Ljubljana 1945.

In če se povrnemo v čas, ko se je rojevala zamisel o gradnji te poti, bomo ugotovili, da je dala pred dobrimi desetimi leti ljubljanska mladina pobudo, naj bi na kraju, kjer so med vojno obkrožali mesto bodeča žica in okupatorski bunkerji, zgradili pešpot z obojestranskim drevoredom. Ka-

sneje se je pri Mestni konferenci SZDL oblikoval Odbor za gradnjo, urejanje in vzdrževanje Poti spominov in tovarštva. Odboru je predsedoval sedaj že pokojni Franc Kimovec-Žiga. Nasledil ga je generalpodpolkovnik Jože Ožbolt, narodni heroj. Odboru je z majhno, komaj štiričlansko strokovno službo uspelo pritegniti k tesnejšemu sodelovanju čez tristo strokovnjakov in družbenopolitičnih delavcev. Letos bo Pot končno odprta in bo hkrati najlepše darilo Ljubljani, mestu heroju ob štirideseti obletnici osvoboditve.

Ob tem je potrebno posebej poudariti, da so imeli odbor in njegovi sodelavci veliko oporo zlasti pri delovnih ljudeh Ljubljane, pa pri organizacijah združenega dela ter pri družbenopolitičnih organizacijah, najbolj navdušeno pa je



sodelovala mladina in nenazadnje pripadniki JLA ter kadeti miličniške šole. Vsega skupaj je sodelovalo 60.000 mladincev in mladink, ki so opravili 350.000 ur prostovoljnega dela.

Pot spominov in tovarštva bo torej nared, zgrajena v vsej njeni dolžini 34 kilometrov. Ta zeleni prstan okrog našega mesta-heroja naj bi poleg drugih pomnikov postal najbolj veličasten spomenik NOB, hkrati pa najbolj neposreden, živ in lep zgodovinski odraz in dokaz nikdar pokorjene Ljubljane. Na tej poti bodo ob oživljanju najsvetlejših narodovih vrednot današnji in prihodnji rodovi dobivali pobudo za nadaljnja razmišljanja in ustvarjalnost, za vsestranski gospodarski in duhovni napredek Ljubljane in slovenskega ljudstva. TADEJ BRATOK



Spomladansko čiščenje se je pravzaprav že začelo; takole so delavci Rasta pred dnevi razredčili veje na kostanjih pri živilskem trgu